
Allegra

Sød, kort og anvendelig jakke strikket på tværs. Mønstrene er perlestrik og romersk
mønster. Den findes i 5 størrelser. Her strikket i akryl og bambus, men ville være fin i både
bomuld og hør. Pinde 3½ og 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½, 4

Af Margret Willson

Jakken strikkes i et stykke fra højre håndled til venstre håndled. Masker til kraven samles op,
og kraven strikkes efter sammensyning. (O.a.: Opskriften er til den korte udgave, men I kan
se en længere version fra andre strikkere på billederne.)

Størrelser
S (M, L, XL, 2XL).

Mål
Overvidde: 92 (102, 112, 122, 132) cm. 
Længde: 49½ (51, 52, 53, 54½) cm.
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Allegra

Materialer
Garn
NaturallyCaron.com Spa (75 % akryl, 25 % bambus; 230 m/85 g); farve: Misty Taupe;
garnforbrug: 425 (481, 538, 594, 651) g.
(O.a.: Jakken ville være flot både i bomuld og hør.)

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.
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Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): BC Garn Allino. 

© cvodoz

Strikkepinde
Jumperpinde 4 mm.
Jumperpinde 3½ mm.
Rundpind 4 mm, 75 cm.
Rundpind 3½ mm, 75 cm.

Tilbehør
Stoppenål.

Strikkefasthed
22½ m/32 p = 10 x 10 cm i romersk mønster på de tykke pinde.

Mønstre
Perlestrik

(Deleligt med 2 m + 1)

P 1: 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1.
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Romersk mønster

(Deleligt med 2 m + 1)

P 1 (rets) 1 r, *2 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2: 1 r, *2 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 3: Ret.
P 4: Vrang.
P 5: Ret.
P 6: Vrang.
Gent p 1-6.

Sådan gør du
Højre ærme

Slå 57 (61, 63, 67, 69) m op på de tynde pinde. Start på rets.
P 1 (rets): Strik perlestrik, til arb måler 4 cm fra starten. Slut med en vrangp.
Skift til de tykke pinde og romersk mønster.
Strik 6 p i mønster. Slut med en vrangp.
Næste p: Tag 1 m ud i begge sider.
Tag derefter 1 m ud i begge sider på hver 4. p i alt 6 (8, 13, 15, 20) gange og så på
hver 6. p i alt 10 (9, 6, 5, 2) gange = 91 (97, 103, 109, 115) m.
Strik videre, til arb måler 34 (35, 35½, 36, 37) cm fra starten. Slut med en vrangp.
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Krop
Skift til den tykke rundpind.
Slå 65 m op i starten af de næste 2 p = 221
(227, 233, 239, 245) m.
Forts i romersk mønster, men strik de 5 første
og sidste m på alle p i perlestrik.
Forts, til arb måler 18 (20½, 23, 25½, 28) cm
fra starten af kroppen. Slut med en vrangp.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/07/Allegra-5.jpg
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/07/Allegra-3.jpeg


Allegra

Halsudskæring

Luk af for 108 (112, 114, 118, 120) m i starten af næste p.
Tag 1 m ind i starten af de næste 2 retp = 111 (113, 117, 119, 123) m.
Forts i romersk mønster og med perlestrik kun på den nederste del af ryggen, til arb
måler 9 cm fra starten på halsudskæringen.
Tag 2 m ud i starten af de næste 2 retp.
Slå 108 (112, 114, 118, 120) m op i starten af næste retp = 221 (227, 233, 239, 245)
m.
Forts i romersk mønster og strik igen de 5 første og sidste m på hver p i perlestrik.
Strik videre, til arb måler 18 (20½, 23, 25½, 28) cm fra starten af venstre forstykke.
Slut med en vrangp.

Venstre ærme

Luk af for 65 m i starten af de næste 2 p = 91 (97, 103, 109, 115) m.
Skift til de tykke jumperpinde.
Strik 6 p udelukkende i romersk mønster.
Næste p (rets): Tag 1 m ind i begge sider.
Tag 1 derefter m ind på hver 6. p i alt 9 (8, 5, 4, 1) gange, så på hver 4. p i alt 7 (9, 14,
16, 21) gange = 57 (61, 63, 67, 69) m.
Strik videre, til ærmet måler 4 cm mindre end højre ærme.
Skift til de tynde jumperpinde. Strik 4 cm perlestrik. Slut med en vrangp.
Luk af på rets i perlestrik.
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Færdiggørelse
Sy sidesømme og ærmesømme.
Hæft alle løse ender.bbb

Halskant
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Med den tynde rundp og vrangs vendt mod dig samler du  235 (241, 247, 253, 259) m
op langs venstre forstykke, hen over nakken og ned langs højre forstykke.
Strik perlestrik, til kanten måler 5 cm. Slut med en vrangp.
Luk af på rets i perlestrik.
Blok jakken, hvis du ønsker det.
Hæft evt. alle løse ender.

Om designeren
© 2008 Margret Willson for Caron International, 2011 Yarnspirations
 www.yarnspirations.com. Original titel Allegra Jacket
https://www.ravelry.com/patterns/library/allegra-jacket. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Yarnspirations.
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Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Yarnspirations. Translated with permission.


